

CRÓNICAS MADRILEÑAS

España en la actualidad

Es coincidencia, que comentan algunos en los círculos políticos estos días, la de que reciente, después de aquél artículo de don Gabriel Maura, que vió la luz en las columnas de «A B C», la publicación por otro diario de sueltos repetidos hablando de que era cosa convenida y hasta ultimada en sus detalles la ocupación de Tánger por fuerzas de nuestro ejército se hayan registrado en poco tiempo en Tánger y en sus cercanías dos incidentes de importancia. El primero el atropello de un empleado de Correos, a quien un moro representante del Sultán arrebató en plena playa, cuando iba a embarcar para conducirle a bordo del buque que le traería a España, un paquete postal, dirigido al ex-sultán Muley Hafid. El segundo el tiroteo de que fué objeto en Punta Nalabata, cercanías de Tánger, el buque español «Teodoro Llorente» por parte de los moros en la kabila de Anghera.

De los comentaristas, unos atribuyen estos hechos a consecuencia natural de haberse sabido por los moros lo que del propósito de ocupación de Tánger se ha dicho en las columnas de nuestra prensa, y otros, más suspicaces que los que se expresan así, llegan a suponer que todos estos incidentes, que aseguran se repetirán son buscado a propósito, para justificar la medida de la ocupación de Tánger, cosa que dan por descontado que vendrá y no tardará mucho, diciendo que, como ya un periódico anunció, está convenido lo que habrá de hacerse desde la última estancia en Madrid del general Fernández Silvestre, que será quien, al mando de fuerzas de nuestra zona Larache Alcazar, realizará el acto militar de la ocupación.

El Gobierno, por su parte, permanece callado, y el señor Dato quita importancia al incidente del «Teodoro Llorente», considerando que no vale la pena de apreciarse sino como un acto vulgar de piratería.

Nótese que la prensa avanzada comenta estos días las adquisiciones de armamentos que una comisión española hace en los Estados Unidos, y el hecho de que nuestras fábricas militares llevan bastante tiempo forzando su producción.

Esto no se justificaría a juicio nuestro, porque se pensara en ocupar Tánger, y para otra cosa que indica «El Radical», para intervenir en la guerra europea, sería insuficiente. Creemos simplemente que esas son medidas naturales de previsión cuando, como acontece ahora, el mundo arde en guerra.

Si fuéramos a la ocupación de Tánger con garantías de que no por ello incurriríamos en el enojo de ninguno de los países que tienen intereses en el Mediterráneo nos parecería bien, pues ello sería volver las aguas a su cauce, haciendo nuestra una ciudad que a nadie sino a España, por razones geográficas e históricas debe corresponder, y que si no es nuestra desde que la Conferencia de Algeciras se celebró, obedece solo a que nuestra debilidad dió margen a que se despertaran codicias que acalló el sistema de internacionalización preconizado desde entonces.

El papel de España en la contienda europea no es por ahora el de intervenir. España debe ser la voz autorizada que medie en las negociaciones de paz. De nadie hemos despertado hasta aquí suspicacias ni recelos, manteniéndonos neutrales, y lo lógico es que Madrid sea el punto donde se hagan las negociaciones y se firme la paz. Que nuestro Banco sea el banco regulador a la hora de las indemnizaciones de guerra. La guerra internacional debe terminar con la paz de Madrid. La historia nos brinda esa ocasión de pasar a sus páginas representando tan hermoso papel y no debemos aceptar ningún otro, que sobre ser menos noble, pudiera ser el desastre definitivo de nuestra nacionalidad.

Bien está, sin embargo, que busquemos los medios de ser respetados por si en un momento de locura, cuando los pue-

blos beligerantes se juegan a la desesperada el todo por el todo—momento que por fuerza habrá de llegar—algo español pudiera despertar la codicia de alguien para su defensa última, y para que después de la guerra estemos en condiciones de ser una de las potencias más fuertes por su situación económica y de defensa militar, si es posible lograrlo. Todo ello en el momento de la paz nos dará autoridad sobre la ya ganada con nuestra conducta de correctos neutrales.

Por eso nosotros no sentimos alarma con que se hagan compras en los Estados Unidos, con que trabajen sin descanso las fábricas militares, siempre que eso sea prudente prevención y no denote que acariciamos alguna locura quijotesca.—X.

NUESTROS INDUSTRIALES

Enrique Marimón

Pi y Margall, 29

Muchas veces, pequeñas causas, producen grandes efectos.

El reputado y conocido farmacéutico D. Agatángelo Soler mandó en cierta ocasión en que tenía un pariente delicado de salud, a comprar en la bodega de D. Enrique Marimón una botella de vino que fuera bueno y a propósito para enfermos. Diósele el vendedor del que en sus bodegas de la huerta elaboraron el año 1890, vino llamado «Aloque rancio», y tan buenos efectos produjo, que el Sr. Soler lo analizó y voluntariamente entregó al señor Marimón el siguiente documento:

«Certifico haber ensayado un vino llamado «Aloque» presentado por el señor Marimón y resulta que los caracteres físicos y químicos son inmejorables y de superior calidad, no teniendo materia colorante artificial ni adición de materias extrañas. Siendo por lo tanto su acción tónica, estimulante y dinámogena.

Y para que conste donde convenga y a petición del interesado, firmo la presente en Alicante a 8 de Noviembre de 1911.—Agatángelo Soler (farmacéutico).»

Documento suficiente es éste para demostrar la exquisita confección de los productos vinícolas de esta casa, que juntamente con el «aloque» le acompaña el llamado «fondillon», otra especialidad que cuenta 25 años de edad también precedente de la huerta, y que por su sabor dulce es muy solicitado por las señoras y señoritas de la buena sociedad alicantina.

Completan el surtido de esta bodega los afamados vinos de mesa de Monóvar, Yelca, los especiales de Jerez, de las principales marcas de aquella región, el moscatel «Eureka» de cosecha propia muy renombrado desde hace años.

Múltiples clases de aguardientes tiene el Sr. Marimón, desde el Monóvar dulce propio para el delicado sexo débil, hasta los aguardientes secos estilo Cazalla, todo se encuentra en sus almacenes y por tanta variedad de caldos y por la economía de sus precios, ha conseguido esta bodega, establecida el año 1890, ser una de las más acreditadas que existen en la provincia de Alicante.

Ba m e j o r ú

Subasta extrajudicial

El día 8 del mes de Marzo próximo vendiendo y en la notaría de D. Lorenzo de Irizar y Avilés (plaza de Castelar 2 y 4), se venderán en pública subasta los terrenos siguientes:

- A) Uno de 634 metros cuadrados en la calle del Empecinado, esquina a la de Velázquez de esta ciudad.
- B) Otro con fachada de 18 metros a la referida calle de Velázquez, esquina también a la del Empecinado.
- C) Y otro con fachada de 18 metros al camino de Ronda, echañán a la calle de Barrejón de esta población.

El precio y demás condiciones se hallan de manifiesto en la citada notaría.

En la Audiencia

Señalamientos para mañana
 Sección primera.—Juzgado de Alicante, por disparo, contra Ramón Santullario y otro; abogado, Sr. Beltrán, procurador, señor Rodríguez.
 —Del mismo Juzgado, por lesiones y daños, contra Antonio Pont; abogado, señor Torrejón; procurador, Sr. Bronchal.
 —Del mismo Juzgado, por estafa, contra Vicente Damián; abogado, Sr. Serviró; procurador, señor Pinedo.

EN SANTAPOLA

La tumba del marino

Frente a la «Torre del Cabo Roig», próximamente a una milla a la mar, navegaba no hace muchos días el laúd de pesca «Tomás», de la matrícula de Santapola.

Entre los tripulantes figuraba un rapaz de 14 años llamado Antonio López Sánchez, que cuando se disponía animoso a ayudar a sus compañeros en una maniobra cayó al agua y desapareció a través de las olas.

Cuantos desesperados esfuerzos se hicieron para salvarle resultaron infructuosos. Y nada se ha vuelto a saber del malogrado jovencito.

El Juzgado de Marina, que instruye las diligencias consiguientes, interesa la comparecencia de cuantas personas pudieran aportar algún dato respecto a la muerte del muchacho o al paradero de su cadáver.

Gomprad en el «MONOPOLE»

Las famosas tortas Valencianas. Los inimitables Merengues de cafe. Las ricas Ensambladas Mallorquinas. Los selectos Bollos Suizos. Las acreditadas Empanadas de pescado. Los legítimos Tortells catalanes. Los especiales Pasteles variados. Dulces de fruta y repostería de clase inmejorable.

Única casa que presenta un surtido inmenso en caramelos y bombones finos.

20 — MAYOR — 20

Los monederos falsos

En un periódico valenciano leemos la siguiente información:

«Hace algunos días, el gobernador civil señor Tejón recibió un telegrama de su colega en Córdoba, rogándole facilitara antecedentes acerca de un individuo de Albaida, que al ser cacheado en un baile de la capital mencionada, se tragó tres billetes de Banco.

El señor Tejón encargó el trabajo referido al jefe de policía, señor Oliveras, quien con los aspirantes señores López y García, se trasladó a Albaida.

En dicha localidad tuvieron conocimiento de que otro vecino había intentado cambiar dos o tres billetes falsos de 100, siendo puesto a disposición del juez señor Gomis.

Registrada la casa del vecino, se hallaron en ella tres billetes de 100 pesetas falsos.

Interrogado hábilmente por el juez declaró el detenido haberlos recibido de un individuo que reside en Albaida, a quien también se puso a disposición del juzgado.

Careados los dos vecinos que detuvo la policía, manifestaron que los billetes falsos los recibían de Alicante, y a dicha capital trasladaron el jefe de policía señor Oliveras con los aspirantes ya nombrados.

Después de realizar varias pesquisas, procedieron al registro de una casa, en el barrio de Benalúa, donde encontraron 18 billetes de 100 pesetas falsos, uno de 25 pesetas y dos monedas de 5, con el busto de Amadeo, igualmente falso.

Todo lo hallado, con el habitante de la casa registrada, ha sido puesto a disposición del juez de Albaida.

El gobernador civil ha felicitado al jefe de policía señor Oliveras y agentes que le acompañaron, por el éxito de sus servicios.

No facilitamos los nombres de los detenidos por no entorpecer la acción de la justicia».

GASTROVANADINA

Cura enfermedades del estómago e intestinos y el estreñimiento.

Desconfiar de las imitaciones y exigir «Gastrovanadina» Coquillat, si se desea obtener curación radical.

Un homenaje

Los empleados de la Junta del Puerto, presididos por los señores Lafarga y Soto, han visitado hoy al expresidente de aquella Corporación D. Rafael Beltrán, para ofrecerle una hermosa placa de plata en que aparece la firma de todos ellos, como homenaje de gratitud por la beneficiosa y digna gestión de dicho señor durante el tiempo que estuvo al frente de la Junta.

Se han cambiado frases muy afectuosas y el Sr. Beltrán mostróse reconocido por el delicado recuerdo de los funcionarios del Puerto.

LA GUERRA EUROPEA

Informaciones del día

Noticias francesas

El relato de una religiosa

París.—Una religiosa de Dijon, que presta sus servicios en Egipto, ha escrito una carta a su familia.

De ella son los siguientes párrafos: «No se si los periódicos hablarán de los turcos que se hallan en las inmediaciones del canal de Suez.

Anteayer, quisieron atravesar el canal por Ismailia, cerca de Portanting.

Los ingleses los dejaron tender un puente de barcas, y cuando ya lo tenían todo hecho un torpedero destruyó las barcas llenas de soldados, mientras dos buques franceses los cañoneaban.

Murieron unos 3.000 turcos.

Los ingleses tuvieron 14 muertos y 19 heridos.

Estos últimos fueron transportados inmediatamente al Hospital de Ismailia.

Cerca de Portanting hubo algunas escaramuzas entre las tropas indostánicas y las avanzadas turcas.

Estas se retiraron, llevándose sus heridos.

Los buques mercantes no circulan durante la noche.

De día circulan como de ordinario.

Ocho buques guardan el canal.

Uno de ellos hallase apostado cerca de los alemanes y esto inspira valor a todos.

Los niños asisten a la escuela como de ordinario.

La victoria rusa

París.—La prensa atribuye gran importancia a la victoria rusa que ha hecho pasar la ofensiva alemana y después recuperando Pramytz.

Los alemanes según las últimas noticias siguen retirándose al Oeste de Narew manteniéndose en la defensiva desde el Vistula al Niemen.

Noticias austriacas

Viena (oficial).—En la Polonia rusa y en la Galitzia Occidental, nada de particular ocurre, aparte de algunos duelos de artillería.

En los Cárpatos se han registrado pequeños combates en Wyszkowe y más al Norte.

En los últimos días la situación no ha variado.

La situación de Varsovia

Viena.—La situación de Varsovia es desesperada.

Los hospitales hallanse atestados.

Hay en ellos más de 5.000 enfermos.

Han quedado desahucadas unas 4.000 casas.

La mortalidad aumenta de una manera alarmante.

Noticias inglesas

Londres.—La prensa comenta el gran número de embarcaciones amarradas en los ríos Tyne, Humber y Támesis, cuyas tripulaciones se niegan a hacerse a la mar.

Dice George

Londres.—Lloyd George ha declarado que los aliados pondrán en breve en pie de guerra veinte millones de hombres.

Lo de los Dardanelos

Londres.—Los grandes acorazados aliados que bombardearon los fuertes del Estrecho de los Dardanelos, llegaron, en su avance, al faro de Kaophoniz, pero se vieron obligados a salir al mar Egeo por el horroroso fuego que les hacían los turcos. No les hicieron daños.

Cincuenta mil turcos se hallan en la costa europea y quince mil en la Asiática, para evitar que los buques aliados penetren en los Dardanelos.

No obstante continuaron las operaciones con éxito excelente.

Estos influirán poderosamente en los Estados balcánicos donde se debilita ya la propaganda alemana.

En la Cámara

Londres.—Al pedir Mr. Asquith a la

Cámara nuevos créditos, declaró que durante los 240 días de guerra se han gastado millón y medio diariamente.

Desde A bril costará más porque se harán espléndidos donativos a las tropas.

Los contingentes indios y coloniales entrarán en la línea de fuego para esa fecha.

Mr. Asquith dijo que jamás tuvo más grandes esperanzas en el éxito que ahora. Consideró lógico el bloqueo y los actos de pillaje y piratería de los alemanes, cuyo fracaso ha sido enorme.

Elogió el comportamiento heroico de los soldados territoriales y anunció que había terminado la instrucción de las tropas que en Inglaterra hay y que serán enviadas al teatro de la guerra.

Noticias alemanas

Berlin.—El parte oficial último dice que en la Champagne fueron rechazados dos cuerpos del ejército aliado que atacaron repetidas veces las posiciones alemanas.

Prosigue allí la lucha combatiéndose cuerpo a cuerpo.

Los germanos derribaron un aeroplano inglés.

En Vancas rechazaron cinco tentativas que los aliados hicieron para romper la línea alemana.

Últimas noticias

Dice el parte oficial recibido de San Petersburgo que aumenta la intensidad del combate en la acción librada a la izquierda de Niemen.

En esta han sido tomados muchos pueblos alternativamente y también otros que se tenían por perdidos.

No hay informes nuevos de Berlín.

Las tropas inglesas mandadas por el general Botha ocuparon dos posiciones alemanas en el Africa occidental.

De París dicen que el bombardeo alemán en Soisson destruyó bastantes casas.

Continúa el avance de los franceses en Champagne.

La ofensiva de los franceses sigue en buenas condiciones en todo el frente.

Se señalan ventajas en los Vosgos.

Se ha rechazado un vivo ataque alemán.

Siguen las operaciones en los Dardanelos destruyéndose los fuertes de Orjunie y Dreolidri.

Los buques avanzan hasta el cabo de Fenik.

Cañonearon la plaza de Zyres.

Fueron arrasados los campamentos turcos.

Los hidroaviones guiaron a tiros las tropas de desembarco de los aliados.

Estos izaron las banderas de Francia, Inglaterra y Rusia.

Los fuertes han sido destruidos.

El pánico que reina en Constantinopla va aumentando.

Noticias por telégrafo

Las subsistencias

Madrid.—El Gobierno ha vendido a los fabricantes de harinas treinta mil toneladas de trigo.

Estas fueron adquiridas en el extranjero.

Se comprometieron a no elevar los precios.

¿Suicidio o accidente?

Segovia.—El hijo del conde de Mejorada, alumno de la academia de caballería estando examinando una pistola se le disparó, hiriéndose.

Consejo de ministros

Madrid.—Mañana se celebrará Consejo de ministros preparatorio del que habrá el jueves en Palacio presidido por el Rey.

Las elecciones

Madrid.—La lucha electoral en Madrid entre los elementos monárquicos es bastante movida.

Solamente llegaron a un acuerdo en dos distritos.

Apartado en Correos

CUESTIONES OBRERAS

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO A CARGO DE

D. Francisco de A. Roger Verges

EX-INTERNO DEL HOSPITAL DE NIÑOS DE BARCELONA—EX-INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA, EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER—

Consulta de 3 a 5 tarde Id. económica de 8 a 9 mañana

Torrijos, 7. 1.º ALICANTE

EMPRESA VALENCIANA

Ferrís, Muñoz y C.ª

SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO

Salidas diarias

Barcelona.—Valencia.—Alicante, servicio por mar y ferrocarril

MADRID: POZO, 5.—Teléfono 4.268.

BARCELONA: PRINCESA, 33.—Teléfono 3.212.

VALENCIA: LAURIA, 31.—Teléfono 930.

SEVILLA: VILLEGAS, 2.—Teléfono 596.

ALICANTE: CALATRAVA, 23.—Teléfono 261.

NOTA IMPORTANTE.—Esta empresa ha sido fusionada con la Lavantina, por lo cual forma parte como en la anterior

Bernabé Biosca

ORDINARIOS

ORDINARIOS

Tendrá usted la boca sana, fuerte y perfumada, usando el Dentífrico (elixir) BURBAY.—Frasco, 1 peseta. Pidiendo tres frascos a la vez 2'75.— No hay otro tan económico.

De venta: Droguerías, Perfumerías y Farmacias.

Lerroux

Madrid.—Ha llegado de Barcelona el jefe de los radicales señor Lerroux.

Los Reyes a Sevilla

Madrid.—El jueves es casi seguro que marchen los reyes a Sevilla. La jornada régia durará tres semanas.

Toros en Málaga

Malaga.—Los miras grandes y bien presentados.

Vazquez estuvo bien.

Saleri colosal.

Celita muy valiente.

El banderillero Pepillo al ir a clavar un par recibió en el muslo una cornada grave.

El conflicto del día

Zaragoza.—Se han encarecido las subsistencias.

El pan se vende a 50 céntimos el kilo y la carne a 2'60.

Cádiz.—Alegando la carestía del precio de las harinas, el precio del pan en el Puerto de Santa María, ha sido aumentado en cinco céntimos por libra.

Esto ha producido general indignación en la población.

Los fabricantes han manifestado que carecen de existencias, y de ahí el aumento del precio de las harinas.

El gobernador civil ha marchado al Puerto de Santa María para conseguir una pronta solución, pues se teme que el aumento del precio del pan produzca disturbios.

Haesca.—El gobernador desmiente que impidiera celebrar la manifestación proyectada por las mujeres para protestar del encarecimiento de las subsistencias. Solo intervino para evitar la intrusión de los republicanos en aquel acto.

Notas barcelonesas

Barcelona.—Varios agentes de Francia han contratado en Santa Coloma de Farnés 40.000 pares zuecos.

Otros agentes se dedican a la adquisición de ganado de cerda por toda la región, pagando las adquisiciones a precios elevados.

Procedente de Chile ha fondeado en este puerto el vapor «Maito» con 7.300 toneladas de nitro.

El representante de la casa Ibarra ha visitado al gobernador para comunicarle que varios fogoneros y marineros de los vapores «Cabo de Agua» y «Cabo San Vicente» habían abandonado voluntariamente el trabajo.

Academia-Muro

ESPECIAL PREPARATORIA PARA LAS CARRERAS DE

CORREOS-TELÉGRAFOS-RADIOTELEGRAFÍA Profesorado competentísimo formado por oficiales de dichos Cuerpos y de otros igualmente técnicos.

Preparación para otras carreras especiales que tengan por base Ciencias matemáticas y Físico-químicas.

Honorarios módicos Castaños, 41, 3.º

EN NUESTRA PROVINCIA

LA CRISIS OBRERA

También en Crevillente hubo ayer manifestación. Numerosísimos braceros sin trabajo recorrieron las calles del pueblo hasta la Casa Consistorial, donde una comisión se entrevistó con el alcalde para pedirle un pronto remedio a la crisis del trabajo y a la situación angustiosísima creada por la carestía de las subsistencias.

El alcalde prometió trasladar la petición al Gobernador civil para que este la eleve al Gobierno: así lo hizo y hoy mismo se le ha dado curso a tan justa demanda de los crevillentinos.

Los ánimos en aquella industriosa localidad parecen, sin embargo, un tanto excitados y en previsión de que pudiera producirse algún desorden, enviáronse fuerzas de la guardia civil.

SEÑORITAS

Lo que toda señorita debe saber antes de su matrimonio

Hermoso libro de 300 páginas, con grabados, se les enviará por correo certificado, mandando tres pesetas en sellos o Giro Postal.

ANTONIO GARCÍA, Conchas, 3, MADRID

Amor... Venganza...

Odia al delito y compadece al delincuente....

Un horrendo crimen, que bien pudiera calificarse de doble parricidio, tuvo lugar en una pobre vivienda del simpático, alegre e higiénico barrio de Benalua, de vecindario tranquilo y de orden, donde jamás tuviera idea yo, pudieran cometerse, hechos de tan vandálica naturaleza.

¿Protagonistas? Un matrimonio. ¿Delicente?, él; víctima?, ella; ¿dobles víctimas?, dos angelicales criaturas que a los pocos meses (porque no es lógico contar por años su edad) de venir a este pícaro mundo, han recibido de sus mayores, la maldita herencia de la deshonra y de la desgracia.

Soportando trabajos penosísimos, apartado de los suyos, llevando con resignación mil privaciones, fuera de la madre patria, entre gentes doblemente desconocidas, en suelo africano trabajaba el autor de tan repugnante crimen desde hacía dos meses, pensando quizá en las caritas risueñas y alegres de sus hijos, en los besos de amor que habría de estampar en sus tiernos rostros, cuando retornara al hogar de sus amores, nido de paz, de afectos y de felicidad.

La cama dura, el alimento mal condimentado, la abstinencia de todos sus deseos, el aumento en las horas de trabajo y mil cosas más, sufría gustosísimo el hoy delincuente, por volver a los suyos con unas cuantas pesetas, conque aliviar en lo que dable fuera la dolorosa situación que venía atravesando; la miseria en que dejó a los seres queridos de su alma.

¡Maldita carencia de trabajo! La falta de trabajo en Alicante, quizá haya sido la causa principal de que un honrado obrero se convierta en repugnante criminal. El afán de buscar un pedazo de pan con que saciar el hambre, alejó de su familia a quien en paz vivía, a quien habría seguido siendo feliz, de no atravesarse en su camino la desgraciada estrella, de no encontrar donde ganar el pan nuestro de cada día.

El amor que todo lo puede, que todo lo soporta, que es vida, santidad, virtud, heroísmo, gravita sobre nosotros como maldición eterna, en no pocas ocasiones, trocándose en inmenso semillero de odios, venganzas, sufrimientos y mil actos vandálicos más, cuando nos es adverso, cuando vemos que es ficticio, lo que creíamos fidelidad, afecto, cariño, lealtad.

Quítate el amor, que entiendo un niño que le profesais, o hacédele ver que así lo lo hacéis y os pondrá de relieve un odio africano. Odiamos con toda nuestra alma al que nos fingió amor tan pronto como nos convencemos que no es así. No perdonamos jamás a quien nos prometió amor eterno y después falta a su promesa.

Decir amor, es decir sublimidad, patria, fe, religión, ciencia, arte, luz, primavera, poesía. Por el amor ejércese la caridad, se ayuda al desvalido, al niño, al enfermo, al indigente.

Quítate el amor a la vida y le habréis dejado sin alma, sin afecto, sin fe, ¿y siendo así el amor? qué de extraño tiene que, para restablecer el imperio supremo de que goza se sacrifiquen algunas vidas?

Yo, que odio al delito, que le condeno y muchísimo más, cuando la víctima es una mujer, considero en parte (si bien muy ínfima) algo disculpable el caso que nos ocupa por el factor genésico que le ha servido de móvil.

Si pensamos con algún detenimiento las circunstancias en que se coloca al esposo ofendido; si nos hacemos cargo del infierno en que su cerebro se convierte, y la transformación del cariño en odio, por efecto, de la elevadísima fiebre, llevando a su imaginación lo que de él dirán los demás, en su vergüenza; si pensamos en fin en que se le ha robado, lo más sagrado para él y para todos, entonces... es posible, que los calificativos empleados para denominar la acción realizada y la idea que del criminal teníamos, sufra alguna atenuación.

No por esto, dejo de representarme el cuadro de dolor formado, en el lugar del suceso,

Una mujer joven, llena de vida, de ilusiones, alegre arrullando a su tierno vástago, prestándole su calor, su cariño su vida toda durmiéndole entre tiernos y sencillos cantares. Otra criaturita, de pocos meses más, echada a sus pies, profiriendo palabras inocentes al hermanito que posa en los brazos de su madre,

Allí, donde todo era afecto, amor y ternura, llega el hombre cariñoso de otros días convertido en fiera, sin respetar a la mujer indefensa, sin reparar en aquellos pedazos de su propio ser, sin preferir un saludo, sin pedir una explicación por la que se pueda conocer que es el padre de aquellos niños y el marido de la mujer madre, y como la hiena que sale del acecho, se abalanza navaja en mano sobre aquella desgraciada, y sin reparar en el hijo que sobre los brazos lleva ni en el que tiene por morada el sagrado claustro materno, clava una y más veces en el corazón de la que fué compañera de sus ilusiones, el arma parricida, no saciándose en su infernal sed, hasta convencerse de que ha exhalado el último hálito de vida, hasta ver que es cadáver.

Agradando esta escena, con la llegada de las familias, de los conocidos de los vecinos; colocado dentro de ese tremendo cuadro a dos angelicales criaturas, y es posible que todos pensemos de momento y estemos de acuerdo, en aplicarle los más horrosos castigos que han acudido a la mente de los hombres.

A las pocas horas, (a las 15) de consumarse el hecho, le pintaba yo este cuadro de dolor y de angustia al terrible delincuente, mientras hacía su estudio criminológico-dactilográfico, haciéndole ver, como es mi obligación, que existen medios legales para castigar a la mujer que falta a sus deberes matrimoniales (si hubo extralimitación) poniéndole además de relieve que no hay razón para quitar la vida a nadie, y el dolor que tenía para con sus hijos. Y aquel hombre, entre sollozos y llanto de un profundo dolor, me contestó: ¡me estaba deshonrando, a mí y a mis hijos, me había robado mi amor mi cariño que es lo que yo ambicionaba más en la vida... y siguió llorando... llorando...

No pude continuar haciéndole más cargos. Las lágrimas acudieron a mis ojos, le consolé como me lo permitió aquel angustioso momento: sí, angustiosísimo, caro lector, porque tanto como sus lágrimas, me causaron dolor aquellas manos de obrero muy trabajador endurecidas, como no he visto otras: manos honradas de hombre que no ha pasado la vida en la holganza, de hombre que ha sudado durante su vida el pedazo de pan que proporcionaba a la esposa idolatrada al hijo querido para vivir lleno de paz en el nido de sus amores.

ANTONIO F. DE MONFERNÁN (Subdirector de la Prisión de Alicante).

ZAPATERIA

«La Bota de Oro»

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento de calzado participa a su distinguida clientela que el TALLER DE CALZADO A MEDIDA lo ha trasladado al número 24, entresuelo, de la calle de la PRINCESA (hoy Altamira), donde continuará ofreciendo a sus clientes las últimas novedades en el ramo de Zapatería. PRINCESA, 24 entresuelo (hoy Altamira)

Elecciones provinciales

El próximo domingo se reunirá la Junta Provincial del Censo, para proceder a la proclamación de candidatos.

Hasta ahora sabemos que solicitarán su proclamación los siguientes:

Denia-Collado.—D. Celestino Pons, demócrata; D. Juan Bertomeu, idem; D. Julio Cruañes, conservador, y don Juan Beneyto, idem.

Orihuela-Dolores.—D. Luis Martínez, demócrata; D. Rafael Sala, idem; don Francisco Ballesteros, idem, y D. José Germán, conservador.

Villajoyosa-Jijona.—D. Antonio Lloret, conservador; D. Eliezer Manero, idem; don José M.ª Payá, idem, y D. Antonio Ruiz, demócrata.

También se asegura que D. José Pérez Vidal, frente a los pactiquistas, presenta al candidato maurista D. Carlos Aracil.

Notas de sociedad

VIAJEROS.—Ha marchado a Madrid doña María Castro, esposa de don Ricardo P. del Pobil y M. de Medinilla.

—Ha regresado a Madrid el ingeniero de la tercera división de ferrocarriles don José Montiel.

—De Valencia llegó ayer mañana a esta capital el capitán de la marina mercante don Luis Balunde.

—Se halla en Alicante el sportman valenciano D. César Santomá,

—Ha llegado de Valencia el abogado don Juan Chabes.

—Nuestro buen amigo el probo funcionario de Correos D. Juan Márquez, ha sido nombrado inspector de dicho cuerpo en Sevilla para donde han salido hoy.

NECROLOGÍA.—Ha fallecido la virtuosa señora doña Ana María Benito, hermana política del diputado a Cortes por Villajoyosa, señor Jorro Miranda.

A su familia acompañamos en el duelo que le aflije.

—Esta madrugada ha fallecido doña Amparo Hermoso, hija de los marqueses de Grimaldo y Oña, y esposa del jefe de policía de esta provincia nuestro buen amigo don Esteban del Valle, al que acompañamos en el duelo que le aflije.

ENFERMOS.—Se halla enferma la distinguida esposa de nuestro querido amigo el reputado médico don Ladislao Ayala.

CLINICA

DE

Enfermedades del estómago

Calle San Vicente, 7, principal.

Otra fiesta benéfica

Conforme era de esperar, los estudiantes alicantinos han logrado organizar otra velada artística a beneficio de la Asociación de Caridad y para crear dos becas con destino a los niños pobres de las escuelas municipales que desean seguir sus estudios en el Instituto o Escuela de Comercio.

Dicha velada tendrá efecto en el Teatro de Verano: se pondrán en escena «El hogar alegre» y «Molinos de viento» y se cuenta hasta ahora con el concurso de la Banda Municipal y del distinguido tenor alicantino D. Ricardo Pastor.

Carecemos de espacio hoy para dar más detalles. Ya nos ocuparemos en otra ocasión de tan simpática fiesta.

La huelga de Elda

Felizmente quedó ayer solucionada a satisfacción de todos, la huelga que las aparceras de Elda venían sosteniendo. Estas han aceptado las nuevas bases de arreglo propuestas por los patronos: consisten en la unificación de tarifas acerca de la remuneración del trabajo a las operarias en todas las fábricas y se elevan los precios de distintas confecciones.

La solución de este conflicto ha sido recibido con general contento, en Elda.

«Nuestro Tiempo»

El número 194 de esta importante revista mensual de Ciencias, Artes, Política y Hacienda, que dirige en Madrid don Salvador Canals, contiene el siguiente sumario:

«La guerra europea y los sistemas políticos de Inglaterra y Alemania», por Tomás Elorrieta y Arloza.

«Crónica de política interior»: «España y la cuestión de Marruecos», por Salvador Canals.

«La estética alemana contemporánea», por Andrés González Blanco.

«Revista de Revistas», por The Reader. «Revista bibliográfica», por Luis de Terán y José Subirá.

SUCESOS DEL DIA

LAS AMISTADES DE PEPE

José Maruenda Alcaraz cuenta entre sus amistades a varios campesinos de los alrededores de Muchamiel cosa que nada tendría de extraordinario, pero...

Además cuenta también con un discípulo llamado Gaspar Catalá Galiana, a quien se halla instruyendo al parecer en la escuela inmortal de Caco.

Sin duda era día de lección práctica ayer. Y ambos convinieron que, mientras el maestro retenía a los dueños de las casas conocidas conversando sobre cosas diversas, el discípulo asaltaría los corrales, a caza de los pollos y conejos que mejor le pareciera.

No resultó mal la combina en su primera parte y anochecido ya se reunieron en la calle de Calderón de la Barca: Gaspar traía tres conejos metidos en un saco y además un pollo.

En este crítico momento acertaron a pasar por allí el inspector don Teodoro García y su subordinado don Luis Cortés, a quien Santa Lucía le conserve la vista, que sospechando de ambos compadres, los detuvieron y les hicieron cantar las cuarenta.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Hace saber: Que el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, en sesión celebrada el día 26 de Febrero último, acordó anunciar un concurso particular por plazo de 3 días, a partir de mañana, para contratar la ejecución de las obras de los terrenos destinados a Cementerio municipal, con arreglo al plano, presupuestos y pliegos de condiciones facultativas y económicas aprobados por S. E. y que hallanse depositados en el Negociado correspondiente de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, para que puedan examinar os cuantos lo deseen.

Lo que, en cumplimiento de dicho acuerdo, se hace público, advirtiendo que las proposiciones deberán formularse en papel de la clase onena y acompañando la Cédula personal corriente del concursante, siendo aceptada la que considere esta Alcaldía más beneficiosa para los intereses municipales y reservándose la facultad de desecharlas todas.

Alicante a 2 de Marzo de 1915.— Ramón Campos Puig.

SELLO INSTANTANEO

YER

CURA EN CINCO MINUTOS

EL DOLOR DE CABEZA

JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLORS REUMATICOS, &

Sólo cuesta un real.

Plaza de Toros de Murcia

GRAN CORRIDA DE TOROS

PARA EL DIA 4 DE ABRIL (PASCUA DE RESURRECCIÓN)

SEIS hermosos y escogidos TOROS de DON VICENTE MARTINEZ

JOSELITO - BELMONTE - SALERI II

Entrada general GINGO PESETAS con impuesto.

UN RATO A CUERNOS

La temporada próxima

Un tanto amedrentados por las hosc...

Tornan ya cercanos los días luminosos...

Los españoles, ciertamente, nunca nos...

En tanto...

A guisa de introito, o, más propiamente...

Sobre todo los malagueños, los malagueños...

Y refieren los bien enterados, expresándose...

Menos dichosos fueron en la plaza de...

Hizo un debut poco afortunado, alternando...

Pues bien. Aquí en Alicante también...

todo elogio—con una fiesta simpática...

La fortuna no ha sido amable para este...

Pero sus admiradores no le han olvidado...

Para ésta, que tendrá efecto el próximo...

Se lidiarán cuatro novillos-toros de la...

Además el «sportmen» bilbaíno don...

Nuestro estimado amigo don Rafael Guixot...

Durante la temporada anterior fue Luis...

Como estoqueador puede competir muy...

Es uno de los toreros jóvenes, en fin...

Decimos esto en nombre de varios aficionados...

Doctor MIGUEL GUERIN ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES...

Noticias

Por el señor Ministro de la Gobernación...

PROFESORA DE PIANO, con título extraordinario...

Se desea

adquirir un número del DIARIO DE ALICANTE...

Del vapor «Oropesa» han sido descargados...

No cabe más variedad en las extensas...

GASA - TONICO como también el terciopelo Mohiré...

Además, estando a punto de recibir una...

La guardia para mañana en la Casa de...

COCINA ECONOMICA.—Comida para mañana...

D.ª Angela Cortés, viuda de Mingot...

SE DAN lecciones a domicilio de Francés...

Engaña al público el que dice vender...

Ha sido confirmado en el cargo de Inspector...

CORREOS—Academia preparatoria para ingreso...

El vapor «Tordera» dejó ayer en nuestro...

MOTOR A GAS POBRE de 14x16 caballos...

La Jefatura administrativa de servicios...

La gripe o dengue se curan con las PASTILLAS...

El domingo celebrará un baile extraordinario...

Se ofrecerán tres magníficos premios...

Doctor Mangada

ANÁLISIS CLÍNICOS—Enfermedades del corazón...

Consulta: de once a una.—Castaños, 4.

Visto el desarrollo alarmante que en Sax...

No han resultado infructuosas las gestiones...

CLASES NOCTURNAS PARA ADULTOS DESDE EL 1.º...

Per el ministro de la gobernación ha sido...

SE VENDE en Monovar una fábrica con todos...

ACADEMIA de Francés para niños y niñas...

Por la línea de M. Z. A. se han recibido hoy...

SE VENDE un motor a gas sistema Crosley...

El ayuntamiento de Benichembla ha acordado...

OFERTA.—Francisco Morell, Maison-nave...

OCASION.—Se vende muy barato un pequeño...

Espectáculos

CINE-SPORT.—Compañía de Zarzuela y Opereta...

SALON MODERNO.—Sección permanente de...

TEATRO NUEVO.—Secciones permanentes...

IMPRENTA.—SAN FERNANDO, DUP. 36.

VALDESPINO JEREZ - Casa fundada en 1837. Grandes premios en todas las Exposiciones...

¡SEÑORAS! PETROLEO GAL no cura la calvicie, PETRÓLEO GAL no cura las enfermedades del cuero cabelludo...

“L'ABEILLE” Compañía francesa de seguros contra accidentes del trabajo, individual, Responsabilidad civil...

Ultramarinos y Coloniales El mayor establecimiento de comestibles finos de Alicante...

Academia “Guerra” Preparación para carreras militares DIRECTOR.—El comandante de Infantería...

Colocaciones buenas y estables Empresa importante desea representantes serios...

Estación de invierno 1914-1915 Ostras frescas DE ORIGEN DE ARCAÇON Llegadas regulares...

Garmelo Ganet Segura HABILITADO DE CLASES PASIVAS Apoderamientos para Retirados, Jubilados...

BANCO DE CARTAGENA Capital: 10.000.000 ptas. Completamente desembolsado SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla...

Table with financial data: Saldo anterior, Imposiciones durante la semana, Suma, Reintegros, Saldo.

Murcia-HOTEL NIETO Instalado en magnífico edificio moderno con las habitaciones a todo confort...

La Austríaca FABRICA DE GASEOSAS Santamaría Hermanos Paseo Méndez-Núñez, 49.—Alicante...

Industria importante Necesita socio capitalista. Razón en esta Administración. Cerveza «MAHOU» Pilsen, madrileña...

Curacion de las enfermedades DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS

POR MEDIO DE LA

GASTROVANADINA

A. GOQUILLAT

(REGISTRADO NÚM. 24.103)

Tónico digestivo, antigastrálgico y antiséptico, que regulariza la digestión, curando la dispepsia ácida y flatulenta, la atonía gástrica y el catarro de estómago e intestinos.

Debido el éxito maravilloso de la GASTROVANADINA, han sido muchos los que han pretendido imitarle, y para evitar que el público se le sorprenda con imitaciones y falsificaciones, siempre peligrosas, el EXMO. SR. MINISTRO DE FOMENTO me ha concedido privilegio por 20 años, después de haber sido demostrado que la GASTROVANADINA es el mejor de todos los remedios para la curación de las enfermedades del estómago e intestinos.

Desconfiar de las imitaciones y exigir GASTROVANADINA si se desea obtener una curación radical. Se vende en todas las Farmacias y Droguerías á PESETAS 1'50.

MANZANILLA ROMANA

(Seleccionada)

ROMULO y REMO

(Marca registrada)

La "Manzanilla Romana" (Rómulo y Remo) tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café porque no excita el sistema nervioso y mejor que el té porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes; la "Manzanilla Romana" es un inmejorable antibilioso. Unico sitio de venta en Alicante al por mayor y menor.

(Muestras gratis)

Leopoldo Asensio

- Almacén de productos alimenticios -
Atamira, 10 (Teléfono 102)

A 10 CÉNTIMOS BOLSITA PARA 10 TAZAS y UNA PESETA BOTE PARA 100 TAZAS

Las enfermedades del estómago vencidas fácilmente; Las Neuralgias evitadas; La Bilis desaparece; los trastornos intestinales y el Estreñimiento se curan con el uso de la "Manzanilla Romana" (Rómulo y Remo) medicación naturalista.

ESTÓMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTÓNICO

AGUA MINERO MEDICINAL RUBINAT LLORACH

RECOMENDA POR LAS ACADEMIAS DE MEDICINA DE PARIS Y BARCELONA, ETC., ETC.

Diplomas y MEDALLAS de Oro. PURGANTE SIN RIVAL EN EL MUNDO

Combate eficazmente la constipación pertinaz de ventre, infartos crónicos del hígado y bazo, obstrucciones viscerales, desórdenes funcionales del estómago e intestinos, calenturas, depósitos biliosos, calenturas tifoideas, congestiones cerebrales, afecciones herpéticas, fiebre amarilla, escrófulas, obesidad, (gordura); NO EXIGE REGIMEN NINGUNO. Come garantía de legitimidad, exigir siempre, en cada frasco, la firma y rúbrica del DOCTOR LLORACH, con el escudo encarnado y etiquetas amarillas. Desconfiar de imitaciones y substituciones. Véndese en todas las farmacias, droguerías y depósitos de aguas minerales.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

¡CADA SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CALA!

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

BUSOT (ALICANTE)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MEDICINALES NATURALES Y BALNEARIO TERMAL

Médico Director: DOCTOR MARTÍ FEGET

Temporadas oficiales (1.º de Mayo a 30 de Junio
1.º de Septiembre a 31 de Octubre

Aguas sulfatadas cloruradas alcalinas. Bicarbonatadas mixtas. Ferruginosas y litínicas

Termalidad natural De 39° a 41° 5'c

Radioactividad De 37'33 a 40'50 voltios.

Instalación hidroterápica perfecta y completa. Cámaras naturales de inhalación y sudatorias. incomparable clima y residencia

INDICACIONES: Artritis y diatesis tísica en general y curación especial incomparable en todas las formas del Reumatismo, Dispepsias gastro intestinales, Estercocolitis mucomembranosas e Hiperacidéz úrica (Litiasis renal) Escrófula, Anemia, Convalecencias, Hepatitis, etc., etc.

SITUACION: 500 metros sobre el nivel del mar, del que dista tres kilómetros, uno del pueblo de Aguas y 20 de la capital, a la que está unido por hermosa carretera, al pié de la montaña Cabezó de Oro de 1.300 metros de altura.

VIAJE. -- Excursiones diarias en AUTOMOVIL

Salida de Alicante desde el HOTEL SAMPER, a las cuatro de la tarde

Salida de Busot desde el HOTEL MIRAMAR, a las ocho de la mañana.

PRECIOS: IDA Y VUELTA, centro, 4 pesetas; berlina y delantera, 5 pesetas.

ALMUERZOS EN EL HOTEL MIRAMAR desde 3 pesetas

Datos convenientes: Capilla—Dirección facultativa.—Telégrafo.—Más de 30 kilómetros de paseos a través de pinares dentro de la finca—Caza—Gran Casino—Salón de Tiro—Parque y e.

GRAN HOTEL MIRAMAR

con alumbrado eléctrico, a cargo de los señores Hijos de Samper, propietarios del HOTEL SAMPER, de Alicante.

— Precios: Desde 8 pesetas en primera y 6 en segunda.—Pensión completa —

Para más detalles, dirigirse al HOTEL SAMPER, de ALICANTE